

Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 7: Битва двух царств

Брайан Де Кук

Сражения, происходящие во время конфликтов — это обманчивая битва. Злой огонь привлекает наше внимание и пытается заставить нас думать, что всё дело в том, кто завладеет фонарём. О чём бы мы ни спорили, из-за чего бы ни возник конфликт, мы тяготеем к нему, и он начинает доминировать в наших мыслях и деятельности, заставляет нас думать о нём, когда мы на работе, на отдыхе и когда мы ложимся спать. Пока этот конфликт не разрешится, у нас просто не будет мира в наших сердцах.

Мы думаем, что битва идёт только из-за этого фонаря, и если я приобрету этот фонарь, то обрету мир. Но на самом деле, каждый конфликт, с которым мы сталкиваемся, является частью более широкого конфликта. Воспользовавшись словами из описания треугольника "мирного огня", замечу, что сейчас мы говорим о преследовании Божьей цели и о том, как это меняет наши приоритеты. А понимая Божьи приоритеты и Божью цель, приобретаем победу в конфликте. Мы обретаем мир, преображающий мир, который превосходит разумение.

Так как же нам определить цели, которые Господь имеет для конкретного конфликта? Как нам отвлечься от фонаря и понять Божьи цели во время конфликта? Ведь все силы мира зла пытаются удержать наше внимание на этом фонаре. И порой мы думаем, что фонарь важнее, чем следование за Богом.

На этом занятии мы поговорим о том, почему это так и что при этом происходит? Как нужно искать Божью цель? Где нам найти Его цель? Потому что битва, в которой мы участвуем из-за этого фонаря, — это всего лишь маленькая битва по сравнению с настоящей битвой, в которой мы все участвуем как христиане, как последователи Иисуса Христа, из-за того, что мы участвуем в битве между двумя царствами в той же степени, что и в битве из-за предмета нашего маленького конфликта. Именно эта битва, эта большая битва между двумя царствами помогает нам тяготеть к поиску цели Господа, стремиться познать её, чтобы она могла изменить наши приоритеты и реакцию на этот конфликт.

Когда мы рождаемся свыше и входим в Царство Небесное, в Божье Царство, мы становимся младенцами в духовном смысле, подобно тому как рождается ребёнок в этом физическом мире. В этот момент мы не обладаем исчерпывающими знаниями о Библии. Процесс преобразования, который Господь начинает в Своем народе, начинается именно с этого момента. Мы, духовные младенцы, подобно младенцам земным ещё ничего не знаем. Фактически, мы полностью зависимы от других людей. С нами происходят процессы подобные тем, что происходят с новорожденными людьми. Младенец растёт, становится ребёнком, юношей или девушкой, мужчиной или женщиной и наиболее полноценно функционирует в земном царстве уже в зрелом возрасте. Точно так же и в Царстве Божьем. Мы рождаемся свыше и будучи младенцами во Христе, питаемся молоком Слова Божьего и понемногу растём. И очень скоро мы уже можем есть более твёрдую пищу. Тогда мы погружаемся в более глубокие доктрины, в более продвинутое учение и понимание Писания. Мы начинаем созревать, и Господь действует в нашей жизни, изменяя нас по Своему образу и подобию. И по мере того, как мы возрастаем во Христе, мы начинаем всё больше и больше походить на Него.

Всё, находящееся в Божьем Царстве воздаёт славу Иисусу Христу. Каждый из Его сыновей и дочерей — Его творение. Он изменяет нас по Своему образу и подобию. В настоящее время большинство из нас находится где-то между стадией младенца и стадией зрелого верующего. Но где бы вы ни находились в этом процессе, благодарите Господа за то, что Он действует в вашей жизни. Но помните, что Господа не порадует попытка перенести что-либо из земного царства в Божье царство. Он желает полностью изменить вас по образу и подобию Иисуса Христа.

Когда мы рождаемся свыше, особенно если это происходит уже в более зрелом физическом возрасте, мы приходим к Богу с некоторым багажом. У нас есть багаж грехов, о которых мы знаем и

имеем желание расстаться с ними. Мы рады, что получив прощение от Господа, Его благодать и Его милость, имеем возможность навсегда оставить свои грехи и шагнуть в Божье Царство. Но в нас есть и то, что, как нам кажется, является очень хорошим.

Те из вас, кто в отличии от меня, имеет много волос на голове, могут думать, что выглядят хорошо. А может быть, у вас много денег или много имущества. Возможно, что вы считаете себя отличным учителем, может быть, даже учителем Библии. Может быть, вы хороши в том, что делаете по своему призванию. Если вы отличный плотник, отличный бизнесмен, бизнесвумен, вы можете зарабатывать деньги. Какими бы ни были ваши таланты и способности в земном царстве, мы желаем сложить их у ног Господа и сказать: «Господи, вот что я приношу Тебе. Посмотри, что я могу дать Тебе, что Ты можешь использовать для Своей славы». И я полагаю, что Господь посмотрит на ваше подношение и скажет: «Мне это не нужно. Но Я хочу взять всё это и изменить так, чтобы ты был похож на Меня, и чтобы Я мог использовать тебя для достижения Моих целей».

Он силен и верен, чтобы сделать такие изменения в нашей жизни. Через конфликты Господь изменяет нас. Иногда это исправление, то есть оставление греха, иногда это изменение нашего характера, то есть, процесс трансформации или преображения в образ Христа. Однако, чаще всего через конфликты, Он обнажает реальность битвы между двумя царствами.

Царство этого мира не принимает истин и принципов из царства Божьего. Между этими двумя царствами постоянно идёт битва. Владыка царства тьмы, хочет сделать всё, что в его силах, чтобы во-первых, помешать вам войти в Царство Божье, во-вторых, преобразовываться и следовать за Иисусом Христом, а в-третьих быть использованным Богом в качестве Его представителя в разгар конфликтов. Потому что любой мужчина или женщина, которые ищут Иисуса Христа во время конфликта, опасны для царства этого мира.

Когда мы приходим к познанию Господа Иисуса Христа, всё в нашей жизни изменяется. «Итак, кто во Христе, тот новое творение; древнее прошло, теперь всё новое» (2 Коринфянам 5:17). И по мере того, как мы духовно растём и становимся зрелыми христианами, день ото дня, всё больше и больше вживаясь в образ Иисуса Христа, от славы к славе, Господь находится рядом с нами. Он всегда действует! Он изменяет нас.

Господь призывает нас изменяться. Один из способов — это изменение образа наших мыслей. Послание к Римлянам 12:2 гласит: "И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная".

Итак, Господь постоянно действует и изменяет нас. Он хочет изменить наши взгляды на обстоятельства и происходящее вокруг нас. В этом курсе мы с вами говорим об изменении нашего отношения к конфликтам. Речь идёт не о том, чтобы добиваться желаемого результата. Дело не в том, чтобы получить фонарь. Речь о том, чтобы искать Иисуса Христа, Его волю в нашей жизни, Его благоволение. Особенно важно принять решение позволить Ему действовать и помочь нам изменить наше отношение к конфликтам.

Царство мира сего действует по закону корысти. Фонарь! Я хочу иметь этот фонарь! Это один из принципов этого мира. В Послании к Галатам 5:19-21 говорится: «Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, идолослужение, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, [соблазны,] ереси, ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия не наследуют».

Все мы завидовали. Всеми нами управляли желания плоти. Вне зависимости от того как давно мы с вами стали подданными Царства Божьего, месяц или 30 лет, 50 лет или 70 лет назад, Господь всё равно продолжает преобразовывать вас по Своему образу. И Он использует конфликты, чтобы обнажить некоторые из тех неприглядных качеств нашего характера, которые Он хочет изменить.

Итак, царство мира управляется похотями и желаниями плоти. Мы хотим чего-то, мы очень сильно желаем этого, затем появляется жадность, появляется любостяжание. Если у тебя есть фонарь, я завидую тебе, потому что у тебя есть то, что я хочу.

Но когда мы рождаемся свыше и входим в Царство Господа, мы обнаруживаем, что оно действует по другим законам.

Царство мира сего действует по закону наших эгоистичных желаний. Царство Божье действует по закону любви. Всё в этом Царстве прославляет Иисуса Христа. Послание к Ефесеянам 2:8: "Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар".

Всё, что есть в Царстве Божьем – это Божий дар для нас. Мы не можем заслужить возможность войти в это царство. Но мы приобретаем его, когда принимаем его в дар. Сама жизнь, которую мы имеем в этом Царстве — это жизнь Иисуса Христа, живущего в нас. В послании к Галатам апостол Павел написал: «Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живёт во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Галатам 2:20). Итак, это Царство действует по закону веры. Именно верой мы спасаемся по Божьей благодати. Вера - это дар от Него, и Он даёт нам этот дар, чтобы мы могли действовать в этом Царстве и делать выбор по вере, а не в соответствии с принципами Царства мира сего - нашими эгоистичными желаниями, тем, что я хочу, тем, что, как мне кажется, мне нужно.

Божье Царство действует по закону любви, который является плодом Святого Духа, живущего в нас. Послание к Галатам 5:22-23: «Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание».

Итак, что проявлялось в вашем последнем конфликте? Как вы реагировали на возгорание злого огня? В каком списке находятся проявленные вами качества: в списке дел плоти или в списке, в котором перечислены плоды Духа? Какой выбор мы сделаем в ответ на конфликт, такой и будет плод. Помните, наш выбор всегда имеет значение. Если мы принимаем решение искать Господа и зажечь мирный огонь, Он изменит нас. Он изменит наш взгляд на конфликт. Он изменит наши приоритеты и реакцию на конфликт и Он даст нам силу исполнить то, что Он нам откроет.

Итак, в этой духовной битве между злым и мирным огнём плоть и дух сражаются за контроль над желаниями вашего сердца.

1 Петра 2:11 гласит: «Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу».

Апостол Павел написал в послании к Римлянам: "Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу — о духовном. Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные — жизнь и мир, потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут" (Римлянам 8:5-8).

«Господи, что Ты хочешь, чтобы я делал?» Ум, который управляется плотью, производит мысли ведущие к смерти, а ум, управляемый Духом размышляет о том, что Божье и принимает решения ведущие к жизни и миру.

Битва между плотью и духом, битва между двумя царствами помогает нам понять динамику конфликта и понять, как распознать цель Господа в разгар конфликта. Подробнее об этом мы поговорим на следующем занятии.

Благослови вас Господь. До встречи.